

# 忠恕學院全真分部 禮節班期中法會感言

◎沈正雄

台灣的禮俗，包含生命禮儀及歲時習俗，都是淵源於大陸並慢慢地形成自己的特色。

以生命禮儀而言，從出生、成年、結婚升格為人父母，祖父母到歸空，整個完整的過程，每個環節都有一些意義深遠的禮儀，幫助主角及相關人員成長，就是有這一套有意義的禮儀，我們民族的命脈才能代代相傳綿延不絕。

為堅定道念，提升禮節素養，以專題研討，講述，及溝通，分組活動方式達成共識，讓每一位學員體認法會的意義。在主班點傳師葉樹榮及班

長顏鐵海的慈悲指導下，八年六月十九日下午四時在台北縣樹林天熙火堂舉辦為期一

天半的全真分部二上「禮節班」期中法會。班長、副班長、秘書、各組組長、輔導學長，以及全體學員共有百餘人參與。

首先由天熙堂壇主吳甜點傳師慈悲賜導，說明天下一貫道道親，因道結緣，如親人一般，都是一家人，視如兄弟姊妹，令在堂全體學員感動萬萬貫不一定快樂，快樂是感覺，是瞬間。快樂是一種想法。修道心必知足常樂，比上不足，比下有餘。

修道人内心更快樂，家財萬貫不一定快樂，快樂是感覺，是瞬間。快樂是一種想法。修道心必知足常樂，比上不足，比下有餘。

晚餐後活動組長李美月慈悲帶動下舉辦「現在心未來佛」。各組派代表參與話劇演出。在溫馨、寂靜的晚會中，

修道人掌握快樂的鑰匙。1.把握念頭。2.善解一切。3.多付出、少計較、常感謝。二、修道人超越快樂，直臻逍遙。1.可超生了死。2.可改變命運。3.可行功了愿。4.由人道達天道。



△陳德陽前人、葉樹榮點傳師，與學員們攝於天熙堂。

中堂內一片喜氣洋洋，法喜充滿，學員們笑口常開，其樂融融。第二天天未亮之前晨操、舉行早獻供、獻香禮。早餐後由王金萬點傳師慈悲賜導：「守玄與養氣。」玄者——身之主、本性之戶、玄關也。養者——養本性。守玄不是打坐。自性不散亂、能脫劫。養氣者，能長壽。修道人要守精、氣、神，人之三寶。精足不思淫，氣足不思食，神足不思睡。守中能行道路現、玄門正是在眼前、養性認理脫離苦，氣純性靜能達天。

陳德陽前人慈悲賜導：

『自誠明。』自誠明，謂之性；自明誠，謂之教。誠則明矣，明則誠矣。誠者天之道也。至誠能感動天，誠心能感動佛，誠意能感動人。

誠則明，明則誠，不過一

翻一覆而已，而從何點以判聖賢乎？誠則明之明者乃自性圓明之明也。故效天地至誠，克念作聖，以圓明自性，則聖人也。明則誠之明者乃明心之明也，明心者，驅身物於昭著也，明心而後，則誠立定，然心者，有動有靜，深恐有轉移之虞，則賢人也。然賢者，始終抱誠，以明其心，則以漸趨於覺性矣。前人的慈悲，讓與會者對道有更一層的認識與了解，於修辦上裨益良多。

法會的課程都是有關修身養性的切身問題，專題研討，講述，以貫輸思想觀念。最後並以報告討論方式，做雙向溝通，意見交流，藉此意見產生共識，共同推展道務，體驗神聖的使命。於六月二十日下午四時，圓滿結束此莊嚴隆重，法喜充滿的法會。